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Problemas

1.- Una particula de masa 0.5 kg estd unida a un resorte de constante de fuerza igual a 50 N/m. En el tiempo t = 0 s, la particula alcanza su
maxima velocidad, igual a 20 m/s, mientras se mueve hacia la izquierda. (a) Determine la ecuacién del movimiento de la particula,
especificando su posicién como funcion del tiempo. (b) ¢ Ddnde, durante el movimiento, la energia potencial es igual a tres veces la energia
cinética? (c) Encuentre la longitud de un péndulo simple que tenga igual periodo. (d) Encuentre la cantidad de tiempo minimo para que la
particula se desplace desde x =0 m hastax=1m.

2.- Una cuerda de masa m, uniformemente distribuida a lo largo de ella, y de longitud L, pasa por una polea soportando un objeto de masa
M. (a) Encuentre la rapidez de un pulso que viaja a lo largo de ella. (b) Ahora imagine que el bloque esta oscilando adelante y hacia atras
describiendo angulos maximos iguales a 9., respecto a la vertical. Encuentre una expresidn para la tensidn en la cuerda como funcion de 9 (
0<9< U4 Y h (la altura que alcanza el bloque respecto a la posicion base(cuando & = 0), y que toma valores entre 0 < h< h,,,,,) ¥ el rango de
rapideces de onda que esta oscilacion crearia sobre la cuerda.

3.- Una onda transversal viajando en una alambre tenso tiene una amplitud Ay una frecuencia lineal £. (a) Esta viaja con una velocidad v. Sila
onda se representa mediante una ecuacion sinusoidal, encuentre una expresion para ésta. (b) Halle una expresion para la tensién de la
cuerda si la densidad lineal de masa es constante e igual a p.

4.- Un tsunami se puede modelar como una onda que tiene enormes longitudes de onda (en la realidad, entre los 100 y 200 kildémetros) y
cuya velocidad de propagacion depende, en una buena aproximacion, de la profundidad promedio del mar y de la aceleracién de gravedad.
(a) Encuentre una expresion para la velocidad de propagacion del tsunami con los datos entregados (ayuda: use analisis dimensional). (b) Si
el tsunami de Tohoku de 2011 viajé = 17000 km hasta las costas chilenas, demorando = 22 horas, calcule la rapidez promedio del tsunamiy
la profundidad promedio del océano. (c) Modele el tsunami como onda de dos dimensiones que se expande en anillos circulares. Muestre

que la amplitud A a una distancia r de su fuente es proporcional a 1/vr (Recuerde que la potencia de la onda es proporcional a su amplitud).



